بسم الله الرحمن الرحيم 
توقعات امتحان شهادة إتمام الدراسة الثانوية العامة لعام 2010
  {رَبِّ اشْرَحْ لِي صَدْرِي وَيَسِّرْ لِي أَمْرِي}                          شامل ( للجزئيات الحديثة والمعدلة)
    أجب عن خمسة أسئلة فقط مما يأتي :
السؤال الأول :
( أ ) اختر الإجابة الصحيحة لكل ما يأتي , ثم اكتبها فقط في كراسة الإجابة :

1- متوسط المدي الذي تظل فيه البويضة حية داخل قناة فالوب .


أ- ساعة 
ب- يوم 
ج- 1 – 2 يوم 
د- 3 أيام 
2- تفرز خلايا ألفا في جزرلا نجرهانز هرمون .........

( الأنسولين – الأدرينالين – الجلوكاجون – الباراثورمون )

3- يزيد الجاهز العصبي السمبثاوي انقباض .............


( المثانة البولية – القصيبات الهوائية – جدار القولون – الأوعية الدموية بالجلد )

4- كل مما يأتي بروتين تنظيمي ما عدا .........


( البروجسترون – L.H – الكولاجين – الريلاكسين )

5- من وظائف طبقة بشرة جلد الإنسان :

أ) امتصاص الهواء 
ب) إخراج غاز CO2  جـ) إنتاج العرق  د) منع غزو البكتريا للجسم
6- لتخليق بروتين مكون من 150 حمض أميني يجب أن يكون عدد النيوكليوتيدات الموجودة في جزئ mRNA ................ نيوكليوتيدة علي الأقل .
 أ) 50


ب) 150

جـ)300

د) 450

(ب) قارن بين كل اثنين مما يأتي :-

1- وراثة لون الريش في الدجاج الأندلسي , وراثة لون الأزهار – في نبات بسلة الزهور ( بدون تحليل وراثي ).
2- DNA في أوليات النواة وفي حقيقيات النواة .
3- عمليتي الشهيق والزفير .

(جـ) الشكل يمثل جزءاً من عضلة إرادية :

أ) ما اسم هذا الجزء من العضلة ؟




ب) ما هي المركبات 1 , 2 ؟

ج) ضع كل رمز من الرموز التالية في مكانه
 المناسب على الرسم . موضحاً المقصود من كل منها 



A – H – I – Z  
د) أشرح باختصار نظرية الخيوط المنزلقة .
1
السؤال الثاني :-
( أ ) اكتب المصطلح العلمي المقابل لكل عبارة مما يأتي :
1- حلقة الوصل الرئيسية بين الجهاز الهضمي وجهاز الغدد الصماء .
2- مادة يفرزها الكبد بمساعدة فيتامين K وتلعب دوراً في تجلط الدم .
3- المركب الوسطي الأول في دورة كربس ويكون خماسي الكربون .

4- حالة تجديد نمو الأجزاء البعيدة كالأيدي والأقدام والأصابع عند البالغين .

5- حالة كروموسومية شاذة يكون فيها نصف الجسم ذكر والنصف الآخر أنثي .
6- تركيب في الغشاء يلعب دوراً في الثبات النسبي لتوزيع الأيونات علي جانبيه .

(ب) اكتب موقع ووظيفة كل مما يأتي :
1- الحجاب الحاجز .

2- الهيموجلوبين .


3- الغراء العصبي .
(جـ) 1- كيف تفسر إمكانية معيشة حمل إمرأة سالبة لعامل الريسس متزوجة من رجل موجب ؟

2- " تتم عملية امتصاص النبات للأملاح بطرق مختلفة "

 أ- ما العناصر الغذائية الضرورية للنبات وما أهميتها ؟
ب- من طرق انتقال هذه العناصر هي النقل النشط ؟ ما المقصود بالنقل النشط وما أهميته للنبات ؟

السؤال الثالث :-

 ( أ ) علل لكل مما يأتي :

1- يختلف لون الدم في الشرايين عنه في الأوردة .

2- يؤدي نضج الثمار والبذور غالباً إلي تعطيل النمو الخضري للنبات وأحياناً موته .
3- يتلاشي فرق الجهد علي غشاء الليفة العضلية عند وصول سيال عصبي إليه .

4- في جهاز الكلي الصناعية تصنع الأنبوبة الغشائية من مادة تشبه السلوفان .

5- تختلف سرعة التوصيل العصبي من منطقة لأخري علي طول الليفة العصبية .

6- إنجاب طفل ضيق العينين من أبوين متسعي العينين ( دون تحليل وراثي ) .
(ب)   1- تعتبر الوحدة الحركية هي الوحدة الوظيفية للعضلة الهيكلية – وضح ذلك مع ذكر مكوناتها.


2- اشرح التجربة التي قام بها العالم متلر , واذكر نتيجة هذه التجربة .

(جـ) 1- وضح علي أسس وراثية ناتج التهجين بين أنثي دروسوفيلا حمراء العين هجينة مع ذكر أبيض.


2- اكتب نبذة مختصرة عن الطفرة الجينية وعوامل إحداثها .
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السؤال الرابع :-

( أ ) أعد كتابة العبارات الآتية بعد تصويب ما تحته خط :

1- الطفل المولود يبلغ وزن دماغه عند الولادة حوالي 1400 جرام .

2- يزيد عدد العضلات الإرادية بجسم الإنسان عن 900 عضلة بقليل .

3- تستغرق عملية تنقية الدم باستخدام الكلي الصناعية في المرة الواحدة عدة أيام .

4- يحتوي الفص القفوي من قشرة المخ علي مراكز الذاكرة والنطق .

5- إذا كان جنين الإنسان لا تحتوي خلاياه علي الصبغي Y فإن أعضائه التناسلية تبدأ في التمايز إلي الأنثي خلال الأسبوع السادس .

(ب) 1- " أنجب زوجان لا تظهر عليهما أعراض مرض عمي الألوان ابناً مريضاً بهذا 

المرض " . فسر ذلك علي أسس وراثية .


2- لنبات المستحية نوعان من الحركة اذكرهما وبين كيف تتم كل منهما .
(جـ) فسر كلاً مما يأتي :
1- يمكن للشرطة أن تصل إلي الجاني إذا عثرت علي شعرة من رأسه في مكان جريمته .

2- بعد أن تتم عملية الزفير يتخلف في الرئتين جزء من الهواء بصفة مستمرة . 
3- وجود العقد الليمفاوية في جسم الإنسان .

السؤال الخامس :

( أ ) ماذا سيحدث في كل من الحالات الآتية؟
1- نقص إفراز هرمون الباراثورمون من الغدد جارات الدرقية .

2- عندما يصل الريبوسوم إلي كودون وقف علي mRNA .
3- عندما لا تتكون الجذور الشادة في أبصال النرجس .

4- عندما ينفصل زوج الكروموسومات المتماثل في المرحلة الانفصالية الأولي .

5- نمو بادرة نباتية وهي في وضع أفقي .

(ب) تعتبر سلسلة الالكترونات هي الخطوة الأخيرة والأساسية في انطلاق جزيئات ATP .

(1) ماذا تعني بسلسلة نقل الالكترونات .

(2) ما دور الإنزيمات المساعدة في انطلاق ATP .

(3) ما علاقة الأكسجين بسلسلة نقل الالكترونات .

(4) ما هو المستقبل الأول للالكترونات في عملية أكسدة الجلوكوز . 

(جـ) اشرح تجربة لإثبات أن النبات يقوم بعملية النتح .                                      3
السؤال السادس :

( أ )  1- " تحدث عمليتان هامتان في النفرون " ناقش هذه العبارة .


2- ارسم شكلاً يوضح تركيب جهاز الكلية الصناعية , ثم اشرح طريقة استعماله .
 (ب) تخير من العمود (ب) ما يناسب الكلمات في العمود ( أ ) ثم اكتب العبارات كاملة في كراسة الإجابة:
	العمود ( أ )
	العمود (ب)

	1- الإنترفيرونات
2- النيو كليوسومات
3- البلازميدات 
4- الريبوسومات 
	- عبارة عن مجموعة غير متجانسة من البروتينات .
- عبارة عن جزيئات DNA دائرية صغيرة جداً .
- عبارة عن مواقع بناء البروتين في الخلية .
- عبارة عن جزيئات DNA ملتفة حول مجموعات من الهستون .
- عبارة عن بروتينات توقف تفاعل الفيروسات .


 (جـ) من خلال الرسم المقابل وضح :            ( الرسم بكتاب الوزارة نهاية التكاثر )
أ- البيانات التي تشير إليها الأرقام .
ب- كيف تتكون البذرة ؟ وكيف يتحدد نوعها ذات فلقة أو ذات فلقتين ؟    
جـ- ماذا يحدث إذا لم تلقح الزهرة ؟
د- ماذا يحدث إذا لقحت الزهرة ولم تخصب ؟
هـ- كيف تحصل علي ثمار بلا بذور صناعياً ؟

و- ما هي الثمرة الكاذبة ؟ 

========
( انتهت الأسئلة )
                                                                                                    إعـداد 
                                                                                                                                                             موجه   / جمال أحمد الشمارقة
{فَتَعَالَى اللَّهُ الْمَلِكُ الْحَقُّ وَلَا تَعْجَلْ بِالْقُرْآنِ مِن قَبْلِ أَن يُقْضَى إِلَيْكَ وَحْيُهُ وَقُل رَّبِّ زِدْنِي عِلْمًا}
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